
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES, do município, TEFÉ, Estado AM, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Míriam Motta Corrêa Pinto representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ANDREY AUGUSTO JOSE SOUZA DA SILVA - IBAMA
ANTONIA MIRTES FARIAS PINTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE TRABALHO E AÇÃO SOCIAL
ANTONIO TAVARES DE OLIVEIRA - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
ASTROGILDO MARTINS DE MORAE - ICMBIO/FLONA TEFE
EUBIA ANDREA RODRIGUES - UEA
FRANCISCO CARIOCA PINTO - CAMARA MUNICIPAL
GILBERTO CABRAL - ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE TEFÉ
JOÃO NARCISO LEMOS DE SOUSA - PREFEITURA
MARIA ONEIDE MATIAS SERZEDELO - PRELAZIA DE TEFÉ
MARLY PEREIRA MAIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL
PAULO ROBERTO NUNES DE MENEZES - IDAM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TEFÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
DIVULGAÇÃO PELAS MÍDIAS MUNICIPAIS (TV, RADIO), ACIONAR AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAUDE

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FOI PERGUNTADO PELO SR. GILBERTO CABRAL, SE AS PESSOAS PODERIAM IR AO POSTO DO IBGE PARA SEREM RECENSEADAS LÁ.
ESCLARECEMOS QUE A ENTREVISTA DEVE SER FEITA NO DOMICÍLIO E QUE RECEBEMOS POR TELEFONE OU PESSOALMENTE QUEM TENHA
INFORMAÇÃO SOBRE DOMICÍLIOS NÃO RECENSEADOS, ANOTAMOS O ENDEREÇO E NOME DO RESPONSÁVEL E VAMOS FAZER A ENTREVISTA
NO LOCAL. PEDI PARA TEREM O CUIDADO DE VERIFICAR COM OS DEMAIS MORADORES, PARA EVITAR O QUE VINHA ACONTECENDO, DE
VÁRIOS ENDEREÇOS INFORMADOS COMO TENDO FALHA DE COBERTURA JÁ TEREM SIDO RECENSEADOS, COM INFORMAÇÕES PRESTADAS
POR OUTRO MORADOR.
FOI QUESTIONADA A DIMINUIÇÃO DA POPULAÇÃO EM RELAÇÃO A 2007 E 2000.O RESULTADO PRELIMINAR A SER DIVULGADO EM 04/11 É UMA
POPULAÇÃO DE 60782.INFORMEI QUE COM OS CRITÉRIOS DE DOMICÍLIO QUE O IBGE ADOTA, E COM A CARACTERÍSTICA DE TEFÉ SER UMA
CIDADE QUE ATRAI MUITAS PESSOAS DAS CIDADES PRÓXIMAS PELOS SERVIÇOS DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, COMÉRCIO MUITAS DAS PESSOAS
QUE PASSAM POR TEFÉ E ATÉ OCUPAM DOMICÍLIOS NÃO SÃO MORADORES (USO OCASIONAL), ASSIM COMO MORADORES DO MUNICÍPIO



QUE OCUPAM MAIS DE UM DOMICÍLIO:UM NA CIDADE OU VILA (CAIAMBÉ, MARAJÓ) E OUTRO NA ZONA RURAL, SENDO UM DE USO OCASIONAL
E O OUTRO PARTICULAR PERMANENTE OCUPADO (ONDE É REALIZADA A ENTREVISTA). FOI INFORMADO AINDA QUE OS DOMICÍLIOS
FECHADOS ESTAVAM SENDO REVISITADOS, BUSCANDO OS MORADORES PARA ENTREVISTA E, MESMO OS QUE SE MUDARAM OU NÃO
FOREM ENCONTRADOS E PERMANECEREM COMO FECHADOS, NA DIVULGAÇÃO FINAL DO RESULTADO DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010
SERÃO IMPUTADOS MORADORES, POR UMA MÉDIA CALCULADA PELO IBGE, PARA ESTES DOMICÍLIOS FECHADOS.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
PAULA TONINI, ANA CAROLINE MARTINS, FRANCISCO MENEZES, ALCINEIDE GOMES, DANIELE ROCHA

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
SINDPESCA, SINDICATO TRABALHADORES RURAIS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


